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Πατριαρχείο Μόσχας

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΙΝΑΙ Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΑΒΑΝΑ ΤΟΥ
ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΑΠΑ
ΡΩΜΗΣ ΦΡΑΓΚΙΣΚΟ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΙΕΡΑ ΣΥΝΟΔΟ ΤΗΣ
ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ
Την εισήγηση του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου περί
επισκέψεως αυτού στην Λατινική Αμερική (Πρακτικά№ 2) παρακολούθησαν τα μέλη της Ιεράς
Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, της συνελθούσης υπό την προεδρία του
Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας στις 16 Απριλίου 2016 στον ιστορικό χώρο της Αγιωτάτης
Διοικούσης Συνόδου στην Αγία Πετρούπολη. Σημειωτέον ότι στα πλαίσια της επισκέψεως αυτής ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύρλλος είχε συνάντηση με τον Πάπα Ρώμης Φραγκίσκο στις 12
Φεβρουαρίου στον διεθνή αερολιμένα Αβάνας.

Στο τέλος της συναντήσεως ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών και ο Πάπας Ρώμης
υπέγραψαν Κοινό Ανακοινωθέν, όπου εκάλεσαν τη διεθνή κοινότητα να λάβει άμεσα μέτρα προς
τερματισό της γενοκτονίας σε βάρος των χριστιανών στη Μέση Ανατολή, προς ενεργό ειρηνευτικό
έργο και την κοινωνική αλληλεγγύη στην Ουκρανία, ετόνισαν την ανάγκη συνεργασίας διά την
προστασία των χριστιανικών αρχών του Ευρωπαϊκού πολιτισμού, των αξιών της παραδοσιακής
οικογένειας, του απαράγραπτου δικαιώματος στη ζωή και στο σεβασμό της ανθρώπινης
αξιοπρέπειας.

Η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας τόνισε τον ιστορικό χαρακτήρα της
γενομένης στην Αβάνα συναντήσεως του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου
και του Πάπα Ρώμης Φραγκίσκου και ενέκρινε το Κοινό Ανακοινωθέν, το οποίο υπεγράφη κατά τη
λήξη της συναντήσεως.

Συνοδικοί Αρχιερείς χαρακτήρισαν ως άκρως σπουδαία την προστασία των χριστιανών σε
περιοχές, όπου διώκονται και σημείωσαν ότι το Κοινό Ανακοινωθέν του Πατριάρχου Κυρίλλου και
του Πάπα Φραγκίσκου συνέβαλε στην επίτευξη ανακωχής στη Συρία και διέσωσε χιλιάδες ζωές.

Η Ιερά Σύνοδος επίσης ετόνισε τη σημασία της εκκλήσεως του Ανακοινωθέντος προς τη διεθνή
κοινότητα διά να αποτρέψει τον περαιτέρω εκτοπισμό «των χριστιανών από τη Μέση Ανατολή» και
να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια «προς τερματισμό της τρομοκρατίας μέσα από κοινές,
συντονισμένες ενέργειες».

Η Σύνοδος εξέφρασε την ικανοποίηση αυτής εξαιτίας του ότι η έκκληση αυτή εισακούσθηκε από
ευρυτέρους κοινωνικούς και πολιτικούς κύκλους καθώς και την ελπίδα στην περαιτέρω
συσπείρωση δυνάμεων, οι οποίες μάχονται κατά της διεθνούς τρομοκρατίας.

Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου κατά την συνεδρία αυτής θεωρούν επίκαιρο τον προβληματισμό, τον
οποίο διατύπωσε το Κοινό Ανακοινωθέν δια την κατάσταση, η οποία δαμορφώνεται σε χώρες,
«όπου οι χριστιανοί ολοένα και περισσότερο έρχονται αντιμέτωποι με τον περιορισμό της
ελευθερίας του θρησκεύειν και του δικαιώματος να πρεσβεύουν τις πεποιθήσεις τους και να ζούν
σύμφωνα με αυτές», καθώς και την ανησυχία εξαιτίας του σημερινού περιορισμού «των
δικαιωμάτων των χριστιανών, χωρίς να κάνουμε αναφορά στη διάκριση σε βάρος αυτών, όταν



καθοδηγούμενες από την ιδεολογία της εκκοσμικεύσεως, η οποία η ιδεολογία καταλήγει συχνά
επιθετική, ορισμένες πολιτικές δυνάμεις επιδιώκουν την εξώθηση αυτών στο περιθώριο της
δημοσίας ζωής».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49598/
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